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e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

¢ Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in
forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului

corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabila x este de tip intreg. Indicati o expresie care are valoarea true daca
si numai daca expresia Pascal alaturata are valoarea true.

(x<=20) or (x>22)

a. not(x>20) or not (x<=22) b. not (x>=20) and not (x>=22)

c. not((x<20) or (x<=22)) d. not((x<20) and (x<22))

2. Pentru a verifica dacad in tabloul unidimensional (8,10,12,17,19,21,22) existd elementul cu
valoarea x, numar natural, se aplicad metoda cautarii binare. Indicati multimea tuturor valorilor posibile ale
lui x, astfel incat succesiunea de elemente ale tabloului a caror valoare se compara cu valoarea lui x pe
parcursul aplicarii metodei indicate sa fie 17, 21, 19.

a. {19} b. {17,19,21} c. {18,19,20} d.

3. Tablourile unidimensionale A si B au valorile A=(2,8,11,21,33) siB=(3,6,13,22,50) sise
interclaseaza in ordine crescatoare, fiind parcurse de la stanga la dreapta. Pentru a determina al 6-lea
element obtinut in urma interclasarii, se compara elementul cu valoarea xa din A cu elementul cu
valoarea xb din B. Indicati valorile lui xa si xb.

{22}

a. xa=8si xb=13 b. xa=11 si xb=13 C. xa=11si xb=22 d. xa=21si xb=13

4.  Variabila x este de tip real si poate memora un numar real din intervalul [90,120].| trunc(sqrt(x))
Indicati numarul valorilor distincte pe care le poate avea expresia Pascal alaturata.
b. 2 c. 3 d. 4

5. \Variabilele E, x, y si z sunt de tip real si initial au valori nenule. Indicati o | E:=(x+1/y*z) /2022;
expresie prin a carei evaluare se obtine rezultatul atribuit variabilei E in urma
executarii instructiunii alaturate.

a. 1

a. —;Ti b. E=(x+ l) . Z C. x+ —ylz d. X+$ 4
2022 2022 2022

SUBIECTUL al ll-lea
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.

(40 de puncte)
citeste x,y (numere naturale, x<y)
u€0; nr<o
rpentru k€x,y executd
| s€0; nré&nr+l

a. Scrieti ce se afiseazd in urma executarii algoritmului daca se
citesc, in aceasta ordine, numerele 2 si 7. (6p.)

b. Daca pentru y se citeste numarul 22, scrieti doua numere care pot

fi citite pentru x, astfel incat, in urma executarii algoritmului, pentru
fiecare dintre acestea, sé& se afiseze doar 30*1. (6p.)

. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)

. Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind

adecvat una dintre structurile pentru...executd cu o
structurd de tip cat timp. . .executa. (6p.)

| rpentru t€1,[Vk] executd
| s€s+t*t

Lm

daca s#u atunci
scrie s,’'*’ ,nr,’ '
u€s; nr€o0

|

==

lm
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2. Variabilele i sik suntde| cl:='A"; c2:='N";
tip intreg, iar toate| for i:=0 to 7 do

celelalte variabile sunt de | begin if i=? then begin k:=
tip char. Scrieti ce se else if i>4 then k:=0

-1; c:=cl; cl:=c2; c2:=c end

afiseazd  In  urma else k:=1;
executarii secventei if i mod 2=0 then c:=chr (ord(cl)+k)
alaturate. ' else c:=chr (ord(c2)+k) ;

6D. write (c)

(6p.) end:

3. Variabilele ora_aterizare, minut_aterizare si durata suntintregi si memoreaza date referitoare
la un zbor al unui avion, derulat in totalitate in aceeasi zi, pe teritoriul Romaniei: ora si minutul aterizarii,
respectiv durata zborului, exprimata in minute. Ora este un numar din intervalul [0,23], iar minutul un
numar din intervalul [0,59]. Scrieti o secventa de instructiuni Tn urma executarii careia sa se memoreze
n variabilele intregi ora_decolare siminut_decolare 0ra, respectiv minutul la care a decolat avionul.

(6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. Pentru gradina publica a orasului se doreste proiectarea unui mozaic de forma dreptunghiulara, format
din placute dreptunghiulare de ceramica. Furnizorul dispune de trei tipuri de placute si de suficient de multe
placute din fiecare tip, astfel incat sa fie posibila realizarea oricarui model. Modelul proiectat este constituit
din trei benzi suprapuse, fiecare banda fiind formata din placute intregi, de acelasi tip, montate unele dupa
altele; oricare doua benzi diferite sunt formate din placute de tipuri diferite.

Se citesc trei numere naturale din intervalul [10,200], %, y Si z, reprezentand lungimea, exprimata in
milimetri, a unei placute de primul tip, de al doilea tip, respectiv de al treilea tip. Se cere sa se scrie un

numar natural, reprezentand lungimea minima, exprimata in milimetri, a unui mozaic care sa respecte
modelul proiectat.

Scrieti, in pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.

Exemplu: pentru x=30, y=40, z=20, se scrie valoarea 120 (mozaicul are trei | | |
benzi, fiecare de lungime 120 mm: prima formata din 4 placute de céate 30 mm, a
doua formata din 3 placute de cate 40 mm, iar a treia formata din 6 placute de | | |
cate 20 mm). (10p.)

2. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd un numar natural, n (ne [2,102]), si un sir de n
numere naturale din intervalul [10,103], elemente ale unui tablou unidimensional. Programul afiseaza pe
ecran un numar natural k, daca toate numerele din sir au cate k cifre, sau mesajul NU, in caz contrar.
Exemplu: pentru n=5 si tabloul (100, 712, 310, 130, 490), se afiseaza pe ecran 3
pentru n=5 si tabloul (1000, 712, 310, 130, 490), se afiseaza pe ecran mesajul NU (10p.)

3. Numim secventéa par-incadrata a unui sir de numere naturale un subsir al acestuia, format din termeni
aflati pe pozitii consecutive in sirul dat, subsir care Tncepe si se termina cu aceeasi valoare, para.
Lungimea secventei este egald cu numarul de termeni ai acesteia.

Fisierul bac. txt contine un sir de cel putin doua si cel mult 106 numere naturale din intervalul [0, 9].
Numerele sunt separate prin cate un spatiu, iar in sir exista cel putin doi termeni pari egali.

Se cere sa se determine secventele par-incadrate din acest sir care au lungime maxima si sa se afiseze
pe ecran aceasta lungime. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.
Exemplu: daca fisierul bac. txt con{ine numerele

5 1 3 2 4 3 3 2 8 9 7 3 4 6 6 0 8

atunci pe ecran se afiseaza valoarea:

9

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. 2p.)

b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
Proba scrisa la informatica Model

Limbajul Pascal
Filiera teoretica, profil real, specializare stiinte ale naturii
Pagina 2 din 2



